

(資料文件)

九龍城區議會轄下
食物環境衛生事務委員會
第三次會議工作進度報告

主旨

本文件旨在概述九龍城區議會轄下食物環境衛生事務委員會(下簡稱「食環會」)在 2008 年 4 月 24 日第三次會議上所討論的主要事項。

有關改善紅磡街市行人路斜路的建議

2. 就紅磡街市側行人斜路斜度高而引致行人容易發生意外的問題，食環署表示原則上支持在路面增建行人梯級及扶手的建議，以減低該處行人路的斜度及方便市民使用。署方會諮詢運輸署和路政署有關建議的可行性，並會聯絡建築署跟進研究工作。

綠化大廈屋頂政策

3. 有委員向發展局查詢有否制定時間表去展開推廣「綠化大廈屋頂」政策，並建議當局簡化綠化私人大廈屋頂的申請程序，以鼓勵大廈業主參與綠化屋頂計劃。發展局表示為了改善市民的居住環境和提高生活質素，政府除了積極在新政府建築物屋頂上推行綠化工程外，亦正研究在私人發展項目推廣綠化屋頂的可行性。屋宇署現正進行一項有關可持續發展建築設計的顧問研究，預計於 2008 年內完成。同時，環境局所管理的環境及自然保育基金可供非牟利機構申請，以資助進行綠化工程，包括綠化屋頂工程。當局表示會研究簡化申請綠化大廈屋頂的程序，有興趣參與綠化大廈屋頂的業主立案法團，可參考「香港綠化屋頂應用研究」報告內所提供的技術指引。此外，有委員查詢樓宇負荷和疏導積水等技術問題，當局表示會作進一步研究。委員同意綠化大廈屋頂既有助改善溫室效應和綠化社區，同時可加強市民的環保意識。

要求改善聯合道4號貨運公司阻街問題

4. 委員關注有貨運公司每逢假日把貨物擺放在九龍城聯合道4號附近的行人路上，造成阻塞和對行人構成危險。警務處指出貨物阻街問題通常出現於星期日早上七時至八時，該時段街道的行人不多，若店舖負責人迅速將貨物處理，對途人不會構成危險。警務處表示已勸喻店舖負責人必須把堆放在行人路上的貨物搬進店舖內，最近情況已有改善，巡邏人員亦會繼續留意該處的貨運情況。地政總署表示會密切留意該處貨運阻街情況，若涉及政府土地上的非法搭建物，署方會根據《土地(雜項條文)條例》予以取締。

有關暢通道南行車天橋底兩名露宿者的問題

5. 有委員關注在暢通道南行車天橋底行人路發現的兩名露宿者及其飼養的貓狗，造成環境衛生及狗隻吠叫問題。社會福利署表示該兩名露宿者個案已轉交基督教關懷無家者協會跟進，該協會受社署委托專責為露宿者提供一套整合服務，包括外展探訪，緊急經濟援助等，並邀請九龍醫院社區精神科外展服務隊伍提供協助。

6. 另外，警務處指出若露宿者侵入私人地方或因精神問題危害公眾安全，處方會作出相應行動。漁農自然護理署表示該些狗隻已領有牌照，已勸喻露宿者須妥善管束狗隻和將狗隻放置於合適的籠內。九龍城民政事務處表示曾於3月4日進行政府部門聯合行動，由食環署協助清理露宿者遺下的垃圾廢物和清洗公眾地方，並將於4月29日進行另一次政府部門聯合行動，地政總署和食環署均表示支持。九龍城民政事務處會繼續與有關部門監察露宿者附近一帶的衛生情況及商討其他可行辦法。

關注鼠患問題

7. 有委員關注本港食肆內較早前出現鼠患問題。食環署表示已於4月7日致函所有區內持牌食物業處所的經營者，提醒他們除要確切遵守署方發出的食物業處所的持牌條件外，亦須注意保持處所衛生及防止鼠患發生。署方已於本年4月安排舉辦三場防治鼠患講座，藉以提高食物業對防治鼠患的關注。此外，署方亦增加了對滅鼠運動的資源

分配，加強區內控鼠工作的效果。回應委員的各項查詢，食環署表示會將私家街包括在滅鼠運動中，並會監察食肆以外中央工場、廚房和麵包店的衛生情況，以及為大廈就防鼠、控鼠和滅鼠提供協助。最後，委員一致通過動議，於九龍城區議會食環會成立工作小組監察及協助政府部門在區內宣傳滅鼠工作。

九龍城民政事務處

2008年5月